

第三条:赚有把握的那一部分钱

这句话是对上两条的总结。

早期学期货交易的时候,一个老师曾教导我,我们交易人不是战士,不是英雄,而是商人,我们要做的是观察市场,看多头和空头厮杀,谁赢了就跟谁,去拣战利品。

这个说好听一点,叫识时务者为俊杰。说不好听就是投机份子。

第四条:方向正确耐心守候扩大胜利果实,用金字塔方式减持仓位。

这条规则的意思指一旦抓到趋势,就要咬紧不放,除非达到预期目标或趋势反转。

不过遗憾的是,大部分交易者都难以做到这一点。所以我常说,止盈比止损更难。 人性有落袋为安的心理。从心理学角度来说,盈利后又失去,比一开始就亏损,对 交易者的内心打击更大。而市场的波动是无时无刻不在的,这就造就了交易者急于 兑现盈利的心理倾向。

用金字塔方式减仓,指从少到多的方式分批平仓。如果价格到了明显的压力位,那么少量平掉仓位,一方面释放风险,以缓解交易者的心理压力,另一方面还持有多数的仓位,不至于踏空。

这也是一种比较稳健的交易方式。

怪老头并不是一个激进的交易者。

第四条:迅速逃避,一旦超过止损位立刻出局。

最后一条是保命的。

总体来看,怪老头设计的交易策略,是稳健的技术类趋势交易策略,且方法经典简单。其中包含了严格的资金管理手段。

总结起来简单三点:

- 1. 只做明确的趋势行情。
- 2. 只在重要调整位进场。
- 3. 严格止损,分批止盈。

亚当理论,其技术不足为道,主要是交易者面对市场的态度,对绝大多数交易者都有重要意义。

亚当理论讲了一个小故事:

"从前,有个叫市场乐园的迷人的地方,人们从早到晚玩一种叫做市场游戏,这个游戏是这样的:每天他都会上涨或下跌,玩游戏的人的去赌结果。这是一场很简单的游戏。

但这也有复杂的地方,主要是因为市场乐园里玩游戏的每一个人,对于市场走向都有自己的意见。

而且他们不知是有意见而已。玩游戏的人还弄出了一大堆系统,方法,证据,和分

析,用来证明自己的意见是对的。他们有所谓的达克底尔数列,普东提夫波浪,詹东直线和齐格达和声。他们有欧伯特和卡尼恩与老师傅流传下来的锦囊妙计。他们还有所谓的存货,盈余,货币流量,星象图以及四度空间的利器。所有东西都叫人着迷。没错,玩游戏的人有许多教人叹为观止的法宝。

不过问题出在,有时他们用自己的方法研判市场会往某个方向走,而事实上,市场的走势却恰恰相反,这种事情从来不会叫身处其中的每一个人清醒,他们会花很长的时间,讨论和以市场会有这种"违背常理的"走法。但是他们通常会同意,这只是市场的暂时脱轨现象,他们所用的方法,所作的分析,完好如昔。

有一天下午,有个叫"求是"先生的玩家碰到一件怪事,从此之后,他整个人都变了."求是先生曾经花了很多时间,深入研究所谓的阿哲霍夫数字,而且成为市场乐园中这方面公认的行家.现在阿哲霍夫数字显示,市场非涨不可,所以,求是先生迈进了不少股票,建立了不小的多头。

不幸得很,这位求是先生买入后不久市场就开始下跌。这件事情并没有叫求是先生太过忧虑,因为他很笃定,相信市场终究会上涨。然而市场却不理他那一套(正是造化弄人),一跌再跌又跌。求是先生十分焦虑和消极(这种事情不难理解,因为我们都经历过这种时候)。但是他还是认为事情很快就会好转,市场很快就会反转,走他应该走的路。

既然所有的神话故事都有小孩子,这里也不例外。我们发现求是先生居然有一个叫做"眼前"(Herenow)的五岁的漂亮女孩。正当他为自己悲惨的命运仰天长叹时,眼前走了进来。他发现气氛有点不对劲,开口就问到底发生了什么事情。

"哦,没什么,小宝贝,这种事情你不会懂的简单的说,市场本该上涨,结果没有

"爸爸,这就是你说的市场吗?是不是银幕上这根线"

"对"

小"眼前"走过来,专注的看着银幕上那条歪来歪去的线。过了一阵子,他说:

"喂,爸爸,我根本不知道市场是什么,但从这根线来看,似乎只跌不涨啊"

"小宝贝,这就是你不懂的地方,你看,阿哲霍夫数字说,市场铁定要涨到这里**。** " "我知道,爸爸,但现在看起来就是往下走嘛"

"宝贝,不止这样,连墨林沙频率都一口咬定,市场非涨到这里不可"

"我知道,但现在看起来就是往下走嘛"

"你不懂的,宝贝,当阿哲霍夫数字和墨林沙频率吻合时,市场就非得往那个方向 走不可"

小眼前一脸糊涂,她又走过去,仔细看着银幕。

"你说的东西,我全不懂,爸爸,我也不了解市场。但现在看起来就是往下走嘛。你看,不是吗?"

求是先生一时语塞,眼睁睁的看着女儿:

"眼前,你再说一遍好吗?"

"爸爸,就是现在,市场看起来就是往下走。我说错了吗?"

就在这时,某种灵感迅速闪入求是先生脑中。那些年来苦研阿哲霍夫数字和墨林沙频率,以及其他种种都历历浮现眼前。他看了看女儿,拿起电话来把所有的多头仓平掉。而且,不止如此,他还大肆放空。

现在,求是先生已经不是以前的求是先生了,以前的他,一有时间就钻研阿哲霍夫数字和墨林沙频率,还有其他理论。现在,一有时间他就去打高尔夫,而且腾出很多时间跟家人共享天伦。朋友们都认为,她变得很奇怪,因为他不再对那些与市场有关的迷人系统,方法。统计数字感兴趣。

但是求是先生一点都不在乎,因为他正大赚其钱,而且钱多得不像话。

亚当理论针对的是那些迷恋预测市场,执着于观点的交易者。

有些交易者因笃信市场有神秘的预测技术,或者主观上偏执,因而对市场真实的走势视而不见。

或者换一句话说,因为交易者内心不干净,导致在市场中迷失。

比如我前面文章写到的给农民老董交易的那个某经理,他执着于疯牛病必然导致养殖市场崩溃,必导致豆粕暴跌的观点。却未料实际情况是因骨粉导致疯牛病,饲料行业增加了豆粕的成份。原来偏空性质的消息,变成了偏多性质的消息。对观点的执着导致他的反应迟钝,对市场的上涨完全失去了反应能力。

再比如我的一个朋友,喜欢用MACD指标背离抄顶,有一次他依据这个技术指标做空,结果市场却变得更加强势,造成巨大的亏损。

我可以负责任的说,只要你有某个观点或意愿,一定可以找到支持你的观点的技术指标。因为任何技术指标,与实际价格的波动都隔着一段距离。

亚当理论要求交易者关注最直接最关键的实际价格的变化。

回到事物的本源,才能真正看清事物的真相。

所以内心干净的小孩子,反而比专业的交易者更能够说出市场当下的真相。

我把亚当理论总结为两句话:

涨则看涨,说涨,做涨。

跌则看跌,说跌,做跌。

综述:

市场只能被有限预测,不能预测的部分,要用严格的资金管理解决。

尊重市场,就应该追随市场趋势。